

议事协商听民意 恪尽职责解民忧

2017年新春伊始,一幅写有“为民所做,为民所想”的锦旗被送到广宁街道新立街社区工作人员的手中。街道为居民做了什么事?这要从2016年8月说起。当时,石景山区政府召开了“清洁空气在行动”发布会,要求年底将石景山区建设成为无煤区。广宁街道西铁路地区的居民看到消息之后,纷纷质疑:不烧煤,用什么取暖呢?用电?太贵了,我们还没有进行“煤改电”。我们想用暖气,可行吗?

供暖问题是影响居民正常生活的大事,对于居民反映的问题,社区居委会积极寻求解决办法,多次向街道办事处反映、沟通。新立街社区议事厅还多次召开关于西铁路地区居民供暖议事协商会议。经过多次协商,最终与居民达成一致意见:由热力集团进行暖气管线改造,各户都改用暖气取暖。

面对日益临近的冬季供暖,社区多次把热力集团管线施工人员

请来,一起探索分析暖气改造的可行性。哪里有水管,哪里有水井,哪里能走管线,哪里不能下管线,社区与热力集团工作人员挨家挨户走访,一点点分析比对。最后,根据西铁路平房区的实际情况,新立街社区最终向街道、热力集团提出了暖气改造实施的建议,确定了实施方案:针对改造户相对集中的特点,为保证地区供暖质量,从主管道分流为西铁路40户居民重新铺设新的供暖管线,管长约200米,解决居民的冬季供暖问题。

距离供暖日还有不到一个星期的时间,为了能在供暖前完成施工,社区工作人员与热力集团一起加班加点,协调解决施工。由于管线要经过公共停车场,社区居委会一辆一辆地通知车主,协调好居民停车问题,有的居民不了解情况,对施工带来的不便反应较大;社区工作人员不仅大范围张贴了施工通知、温馨提示,还对不了解情况的居民积极解释劝导。社区居委会



带着热力工作人员挨家入户,确定供暖面积。西铁路平房区40户居民暖气改造工程,终于在供暖日到来前夕全部完成。

“暖气暖屋子,工作暖人心。”西铁路平房区居民们发自内心地感叹,并自发组织起来,制作锦旗,相约送到社区居委会。作为基层社区居委会,广宁街道还要再接再

厉,做好居民与政府之间的桥梁与纽带,从居民实际需求出发,恪尽职守,想之所急,急之所急,关注居民切身利益,尽职尽责为居民解决实际问题。

张伟 王金华



“十三五”提升全民科学素质 行动科普答题

1. 国际天文联合会把星空划分为几个星座?

A. 88 B. 77 C. 78 D. 80

2. 太阳系中除哪两颗行星以外,其他行星自转方向都为自西向东?

A. 天王星,海王星
B. 金星,海王星
C. 天王星,水星
D. 金星,天王星

3. 太阳系行星中在地球上看起来最明亮的是?

A. 水星 B. 金星
C. 火星 D. 木星

4. 从地球上月球,人们最多可以看到月球表面的?

A. 50% B. 59%
C. 49% D. 75%

5. 太阳系中自转最慢的行星是?

A. 金星 B. 水星
C. 地球 D. 火星

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(4/24): 1.A 2.D 3.B 4.D 5.A



31间违建房屋 不到2小时拆除



本报讯“31间房子,不到2小时就被拆了!这可是多少年来,拆了四五次都没拆得了的地方,这回被你们全拆了……”这句话,包含了居住人多少复杂的情绪和心情?同时,也表露出拆违工作面临

着多大的阻力和困难。

说起这31间房的问题,可谓是由来已久,时间长,面积大,产权单位多,权属不清,租住人员复杂,需要协调的工作较多。前几年,部分产权单位也先后几次试图拆除,但都没有达到目的,部分地产一直处于失管状态,给拆迁工作造成很大的难度。为此,五里坨街道在主要路段、人群集中场所和社区重点点位等醒目位置,制作悬挂宣传条幅48条,9块电子屏滚动播放宣传标语,宣传橱窗23个,宣传展板6块,张贴“致广大居民的一封信”216份,直接向群众发放12300余份。同时,还设立流动宣传车,通过小喇叭广播每天持续播放《政府通告》和《致广大居民的一封信》。

各相关社区根据街道党工委、办事处的指示精神,认真摸排、掌握底数,加大宣传,与执法人员一起进行现场告知,入户宣传,争取居住地群众的支持和理解,甚至在

每一处点位出租房上都张贴了责令限期撤离告知书,并对当事人和承租人一一进行法律宣传。最后,还通过摸底排查,与相关社会单位、产权单位、部队等土地权属单位,在外围积极沟通,共同协商拆迁办法。

正是在前期大力宣传的影响下,很快出现了很明显的效果:以31间房为代表的大部分住户自动撤离,有的住户开始自动拆除违法建筑。这为拆迁工作的顺利开展营造了良好的舆论氛围,对台账点位拆迁起到了很好的带头示范作用。

3月17日,31间违建房屋,在机械轰鸣声中逐间倒下,整个过程不到2个小时。目前,辖区9个台账点位已

经销账5个,拆除违法建设21977.47平方米,完成既定任务的62.74%,疏解1226人。

对违法建设拆除后的地块,五里坨街道建围挡墙封闭起来,由专人看护。同时,还对它的权属,进行相应的移交管理,属于军用土地的部分移交部队管理;占用河道的部分,将按照规划,用于绿地花园、市政设施等用途,以提升地区环境质量。

梁粉宁

我区举办学习型城市建设成果展示及经验交流活动



本报讯(记者陈芳菲)近日,石景山区学习型城市建设成果展示及经验交流活动在石景山社区学院举行。

此次活动着重展示了“夕阳圆梦——老年大学”、“志愿飞翔——学习型社团”、“铸就基石——传统文化基地”三个品牌项目。通过学习型城区建设专题片回顾了石景山区学习型城区创建工作及成果。石景山区教委主任对石景山区学习型城区创建工作开展情况

进行了汇报。石景山社区学院院长从社区学院在学习型城区建设中的责任担当、学校践行“实学实用、相知相伴”办学理念,助力学员成就梦想三个方面对社区学院在石景山区学习型城区建设工作中的重要实践进行了汇报。石景山区社区学院副院长进行了学习型社团项目汇报。与会人员一同观看了老年大学成立18年发展成果宣传片和老年大学模特社团学员的汉服文化学习项目汇报演出,与会人员纷纷被石景山区老年教育事业多维度发展所感动和震撼。

随后,与会领导及嘉宾参与了笔墨年华、鼓舞太平等9个石景山区志愿者协会街道分会学习社团活动展示及西点烘焙、养生香囊、工笔花鸟等17个石景山老年大学课程展示活动,与会领导及嘉宾纷纷为石景山区社区教育工作的落地落实点赞。

练太极拳会损伤膝关节吗

很多老人退休后喜欢在晨练的时候打太极拳。可是,有些老年人练着练着,就发觉膝盖痛得难受,尤其是在上下楼梯、做下蹲动作时疼痛明显,这是怎么回事呢?

北京长庚医院的骨科医生跟我们解释说,这两者无必然关系,关键是练法要科学,量力而行。出现这种情况,可能是膝盖原本就有退行性变,刚刚接触太极拳,动作不规范,架子刻意放得过低,运动量过大,加重了膝关节的病变。针对这类人群,医生建议暂停太极拳运动,休息疗养,待症状消失后再选择适合的活动方式。

医生表示,作为人体主要承重关节,膝关节会随着年龄增长,功能减退,骨密度降低,甚至产生骨质增生等退行性变。如果本身存在膝关节的问题,又在练习太极拳时把错误动作反复进行,膝关节活动的轨迹会发生异常,关节软骨受到异常错位磨损,引起膝关节肿胀、疼痛。

其实,除了太极拳,还有不少运动如果练习不科学,也容易让中老年人膝关节问题加重,比如爬山、爬楼梯、快跑等。所以,经常用这些方式锻炼的中老年朋友,发现膝关节疼痛,要科学分析原因。如果是由初练引起的肌肉、膝关节酸痛,只要适当注意劳逸结合,就会慢慢恢复;如果是不正确的姿势、方法引起的疼痛,就一定要停下来休息,待症状消失后再选择适

合的活动方式。

另外,太极拳特有的运动形式是膝关节始终处于半蹲姿势,下肢运动负荷比较大,长时间、低重心的运动,很容易造成膝关节软骨、韧带损伤,引起疼痛。因此,不同的人在锻炼过程中,都应该根据自身身体状况,合理调控运动强度,强身健体,预防损伤。

医生提醒,中老年人练太极拳,大小腿夹角以135°为宜,这个角度支撑力最合理,能有效增强膝关节功能,促进损伤恢复;一天练习时间不超过一个半小时;体质差些的老人还可以增加角度,减少练习时间。

从2017年4月8日零时起,
我院药房所有药品
(除中药饮片外)
均执行阳光采购价格
并取消药品加成。

北京长庚医院
010-88296363